

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
Egy óra 3 KORONA, HETEDÉVRE 4 KORONA,
ÉVÉLÉRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 6.

Megkezdődtek a béketárgyalások Oroszországgal

**28 napos fegyverszünet az egész orosz fronton
A fegyverszünet-szerződés szövege**

A fegyverszünet megkötése

Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 16. Hivatalos jelentés.)

KELETI HARCTÉR.

Tegnap Brest-Litovskban valamennyi orosz arcvonalra érvényes fegyverszünetet kötöttek, amelynek legalább január 14-ikéig kell terjednie.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, december 16. A nagyfőhadiszállás jelenti:

KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábornagy ö királyi fensége és a szövetséges hatalmak képviselői december 15-én Brest-Litovskban Oroszországgal december 17-én déli 12 órától kezdődő hatállyal 28 nap tartamára fegyverszüneti szerződést írtak alá.

Berlin, december 16. A Wolff-ügynökség jelenti:

1917. december 15-én egyrészt az orosz legfőbb hadvezetőségnek, másrészt Németország, Ausztria-Magyarország, Bulgária és Törökország legfőbb hadvezetőségének meghatalmazottai Brest-Litovskban aláírták a fegyverszüneti szerződést. A fegyverszünet december 17-én délelőtt kezdődik és 1918. január 14-ig tart és ha hét nappal előtt fel nem mondják, önmagától meghosszabbodik. — A fegyverszünet a közös arcvonalak valamennyi szárazföldi légi és tengeri haderejére kiterjed. Az aláírt fegyverszüneti szerződés 9-ik szakasza szerint most megkezdődnek a béketárgyalások.

A fegyverszünet-szerződés

Budapest, december 17. A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből:

Ausztria - Magyarország, Németország, Bulgária, Törökország és Oroszország kormányai az immár megkötött fegyverszünet nyomán a lehető leggyorsabban béketárgyalásokat írogatnak kezdeni. Az erre a tárgyalásokra meghatalmazottak kijelölése és kiküldése folyamatban van. Az említett kormányoknak azok a képviselői, akik a fegyverszüneti tárgyalások megindulása óta már Brest-Litovskban jelen vannak, nem kötelező előzetes tanácskozással folytatni a megkötendő béketárgyalásokról. Ezek a tárgyalások ma megkezdődnek.

A Magyar Távirati Iroda ma délelőtt közölte a központi hatalmak legfőbb hadvezetőségei és az orosz legfőbb hadvezetőség Brest-Litovskban december 15-én kötött és aláírt fegyverszünet-szerződés szövegről. A történelmi fontosságú okmány igen terjedelmes és 11 pontot foglal magában.

Bevezetése arra utal, hogy a fegyverszünet „a tartós és mindegyik félre nézve tisztességes béke megkötése végett” köttetett.

Az első pont tartalmazza a fegyverszünetnek legutóbbi táviratunkban már közölt időtartamát és fel nem mondása esetében önmagától való meghosszabbodását.

A második pont szerint a fegyverszünet az orosz-török hadszíntéren, Ázsiában is életbelép. A szerződő felek kötelezték magukat, hogy az egész európai és ázsiai fronton a fegyverszünet ideje alatt csapatkötelékkel sem beosztás, sem létszám tekintetében semmiféle megerősítést nem eszközölnek és hogy ezeken az arcvonalakon nem hajtanak végre átesopontosításokat támadás előkészítésére.

A harmadik pont szerint az európai arcvonalon a mindkét részről való előlő ak-

dályok alkotják az elhatároló vonalat. A két vonal között levő terület semleges, épp úgy azok a hajózható folyók, melyek a két állást elválasztják.

A negyedik pont a szerződő felek népei barátságos összeköttetésének fejlesztésére és megszilárdítására irányuló és a csapatok közötti rendszeres közlekedés feltételeit tartalmazza, főbbek között azt, hogy a közlekedő helyeken egyidőben mindegyik félnek legfeljebb 25 hozzátartozója lehet jelen, de fegyvertelenül. Hírek és újságok kicserélése megengedett. Nyílt leveleket is lehet átadni továbbítás végett. Az elesett katonáknak a semleges zónán való eltemetése megengedett. A hadseregből elbocsájtott egyének visszatéréséről, amennyiben az elhatároló vonal túlsó részén honos, csupán a béketárgyaláson írogatnak dönteni.

Az ötödik pont a tengeri háborúra vonatkozó fegyverszünet feltételeit tartalmazza.

A hatodik pont szerint nyugtalan-ság és zavaró esetek elhárítása végett nem szabad gyalogsági gyakorlatokat a fronttól számított 5 és tüzérségi gyakorlatokat a fronttól számított 15 kilométernél kisebb távlatban végezni.

A hetedik pont szerint a fegyverszünet megkezdése idején az egymáshoz legközelebb levő fegyverszüneti bizottságok (az illető frontrészen résztvevő államok megbízottai) összeülnek. Ezen bizottságok székhelye: Riga, Dünaburg, Brest-Litovsk, Vardicssev, Kolozsvár, Focani és Odessza — A bizottságoknak közvetlen és ellenőrizetlen távirati összeköttetésük lesz hazájukkal.

A nyolcadik pont hatályon kívül helyezi a folyó évi december 3-án kötött megállapodást és a minden egyes frontrészen eddig kötött megállapodásokat a fegyvernyugvásról vagy fegyverszünetről.

A kilencedik pont szövege így szól: A szerződő felek a fegyverszüneti szerződés aláírás után

URANIA

Ma kedden:
december 18.

Psilander-film.

Pánik

bűz-dráma
3 felvonásban.

Főszereplő:
Malmemár Psilander.

Dorrit lumpul

a legjobb vígjáték
3 felvonásban.

Előadás kezdete
5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Ma! — Szeria — Estiőrök
december 18 — 19 — 20.

Nordisk-film.

Bunyar Tolnás

a közönség kedvence
51 szereplővel

A kőszivű

Ember

dráma 3 felvonásban.

Legyalmas és teljesen új attrakció!

Közönség kedvence:
5, 7 és 9 órakor

nyomban megkezdik a béketárgyalást.

A tizedik pont szerint az orosz és török csapatok egyaránt kivonulnak a megszállott perzsa területeiről.

A tizenegyedik pont szerint mind-egyik szerződő fél megkapja ennek a megállapodásnak egy nemét és egy orosz nyelvű példányát, melyet a meghatalmazott képviselők aláírtak.

A háboru hírei

Vezérkarunk jelentése

I.

Budapest, december 16. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A Col Caprille területén osztrák-magyar ezredek gyarapították sikereiket és újból néhány száz fogoly maradt kezünkön. A Piave mentén tűzérési harcok.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, december 17. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

A Brenta és a Piave között Col Caprillétől délre újból 400 foglyot szállítottunk be. — Tovább keletre ellenséges támadások meghiusultak. A Piavénál tűzérési harcok.

Brunovszky kapitány 27-ig légi győzelmét aratta.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.

Berlin, december 16. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A pöhlöcki kastély parkjában egy ellenséges részleges támadás elhárítása után előretoltuk vonalainkat és foglyokat ejtettünk. A Scarpetól az Oiseig élénk tűzérési tevékenység folyt, amely Monchnál és Cambraytól dényugatra jelentékeny hevességre emelkedett. Monchnál és Boulecourtnál meghiusultak angol előretörések. A francia arcvonal sok helyén vívott felderítő ütközetekből foglyokat szállítottunk be.

Macedon arcvonal: Az angolok a Vardar és az Ochrida-tó között élénk tevékenységet fejtettek ki.

OLASZ HARCTÉR.

Osztrák-magyar csapatok a Col Caprillétől délre fekvő olasz állások rohammal való elfoglalásával gyarapították sikereiket s több száz főnyi legénységet és 19 tisztet elfogtak.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

II.

Berlin, december 17. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A Scarpe déli partján és Cambraytól dényugatra egyes szakaszokon élénk tűztevékenység. A St. Quentinől délre húzódó harcúton erős tűzérési és aknaharc.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: St. Mihieltől északra és a Soudgauban a tűzérési tevékenység élénkebb volt, mint az előző napok-

kon. — Müller hadnagy 38-ik légi győzelmét aratta.

Macedon arcvonal: A Vardar és a Dolran-tó között egy angol század erős tűzhatás után előretört. A bolgár előőrsök harcban visszaverték őket.

KELETI HARCTÉR.

Nincs ujság.

OLASZ HARCTÉR.

A Brenta és a Piave között egyes szakaszokon tovább tart az élénk tűzérési harc. Az osztrák-magyar csapatok a Col Caprillétől délre eredményes vállalkozásokban több száz foglyot szállítottak be. A Monte Fontana Sacatól délre húzódó vonalaink ellen intézett olasz előretörések meghiusultak.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Az entente csak fegyverszünet után tárgyal végleges békéről

Rotterdam, december 17. A Morning Post jelenti: Az orosz kormány az entente nagyköveteivel közölte, hogy a végleges békére irányuló tárgyalások megkezdődtek. Az entente nagykövetei ezen csak akkor vesznek részt, ha az összes frontokra kiterjedően az előzetes fegyverszünetkötés bekövetkezett.

Románia is megkezdte a végleges béketárgyalásokat

Basel december 17. A Daily News jelenti: A londoni román követkijelentette, hogy Románia is megkezdte a végleges békére irányuló tárgyalásokat.

Jassy a maximalisták kezében

Berlin, december 17. Az orosz határról jelentik: A Dien írja: Jassy, a román kormány székhelye, erős orosz csapatok kezébe került. Maximalistáknak orosz csapatok segítségével sikerült a román király lakásába behatolni. A királyt arra akarták kényszeríteni, hogy azonnal proklamálja az amnesztiát, mert ellenkező esetben a román nép és az oroszok proklamálják a román nép szuverenitását.

Amerikai csapatokat küldenek Vladivosztokba

Berlin, december 17. A Times jelentése szerint Lansing külügyi államtitkár Washingtonban a következő bejelentést tette: A vladivosztoki konzul közli, hogy különböző csapatok között heves harcra került a sor. — A vladivosztoki amerikaiak biztonsága érdekében feltétlenül szükséges, hogy amerikai csapatokat küldjenek Vladivosztokba. Közölte ezután még Lansing, hogy japán csapatok vladivosztoki partraszállásáról eddig hivatalos hír nem érkezett.

Küzdelem Kaledin és a bosevikiék között

Haparanda, december 17. Kaledin csapatai elérték a Poltavát. Az ukrán csapatok a Poltava felé vezető vasútvonalon feltartóztatták a katonai vonatokat, a bentülő katonákat a frontra való visszatérésre szólították fel. A lapok jelentése szerint a boseviki csapatok Kaledintől fegyverszünetet kértek. Kaledin a fegyverszünet feltételül a vörös gárda lefegyverzését kötötte ki.

Berlin, december 17. Az orosz határról jelentik: A Dien írja: Kaledin előrenyomulása folytán a harc az egész vonalon föllángolt. — Kaledin megszállva tartja a Nowocerkasktól Charkowig terjedő frontot. A maximalisták gárdaesapatokból, matrózokból s a vörös gárdistákból csapatokat szerveznek. A legkö-

zelebbi napokban eldől a harcok sorsa, mert egyik fél sem bírja sokáig az óriási veszteségek miatt a harcot. Kaledin helyzete óráról-órára sulyosabb, mert a háta mögött nagy csapat matróz vonul föl, akiket a Fekete-tengeri flotta ágyunaszádjai támogatnak. — Kerenski teljes biztonságban irányítja az akciót.

Öngyilkos orosz tábornok

Rotterdam, december 17. Pétervárról jelentik: Szkalon tábornok, aki az orosz megbízottakkal érkezett Brest-Litovskba, hogy mint katonai szakértő résztvegyen a tárgyalásokon, közvetlenül a tárgyalások megkezdése előtt agyonlőtte magát. A feleségének írt levelében tettének okát nem említi. — Az orosz kiküldöttek azt hiszik, hogy idegei összeomlottak. A német csapatok a temetésén katonai tisztelgést adtak.

Nem fizetik az orosz kölcsönök kamatait

Berlin, december 17. A Times jelenti: Az orosz kormány valamennyi orosz banknak megiltotta, hogy a külföldön elhelyezett cimletek névkor esedékes kamatait fizesse. Ez az orosz állam csődjének nem hivatalos, de tényleges bejelentése.

A pétervári tisztviselők a bolsevik kormány ellen

Amsterdam december 17. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Amikor az új maximalista polgármester megjelent a város-házán, a tisztviselők tiltakoztak a maximalista kormányzat ellen. A népbiztosok tanácsa rendeletet bocsátott ki az egyháznak az államtól való elválasztásáról, valamint az aranynak és ezüstnek lefoglalásáról.

Hír Kaledin letartóztatásáról

Kopenhága, december 17. A Socialdemokraten-nek jelenti Stockholmból, hogy Worowsky, a bolsevik kormány ottani követe, táviratot kapott Pétervárról, amely szerint Kaledint Moszkva közelében letartóztatták.

A cár megőrült

Zürich, december 17. Hírlik, hogy Miklós cáron teljesen kitört a patológikus vallási téboly üldözési mániával párosulva. A cár éjjelnappal imádkozik.

A buvárhajók munkája

Berlin, december 17. A Wolff-ügynökség jelenti: Egyik buvárhajónk legutóbb az Atlanti-óceánon és az ir tengeren négy gőzöst és egy vitorlást súlyesztett el több mint 18,000 brutto tonna hajóterrel. A gőzösök között volt egy legalább 8000 tonnás nagy gőzös, amely minden jel szerint robbanóanyagot vitt. Egy másik nagy gőzöst erősen biztosított kísérőmenetből löttünk ki, erős ellenséges ellenhatás közepette. A buvárhajó parancsnokának ügyessége folytán az ellenséges torpedórombolók sűrű vízbomba-támadásai teljesen hatástalanok maradtak. — A megsemmisített vitorlás a Robert Morris nevű angol jármű volt, amely szénét vitt Cardiffból Lisszabonba.

Elsütyedt angol torpedóromboló

London, december 17. (Reuter.) A tengerügyi hivatal jelenti: Egy angol torpedóromboló december 12-én összeütközés után elsütyedt. A tisztet és a legénységet két ember kivételével, megmentették. Egy angol, nem merev típusú léghajó, mely öt emberből álló legénységével a front egy

támaszpontjáról szállott fel, — nem tért vissza. Azt hiszik, hogy egy ellenséges hydroplán elpusztította az Északi-tenger déli szélén.

Sarrail megbukott, utóda Gourand

Lugano, december 17. A *Secolo* jelenti Athénből: A Páris című lap értesülése szerint Sarrail tábornokot elmozdították a macedoniai sereg főparancsnoki állásától és helyébe Gourand tábornokot nevezték ki.

Caillaux vádja Barrére nagykövet ellen

Lugano, december 17. Caillaux, miközben a vizsgálóbíró kihallgatta, nagyon súlyos vádakot emelt Barrére, Franciaország római nagykövete ellen. Caillaux hozzátette, hogy a római nagykövetség hivatalosan lebélyegzett hamisításai minden képeletet föllümulnak. — Caillaux erélyes védekezése nagyon jó hatást tesz a parlament körében.

Lansing államtitkár lemondott

Kopenhága, december 17. A *New York Herald* jelenti: Lansing külügyi államtitkár az elnökkel történt nézeteltérése miatt felajánlotta az elnöknek lemondását. Wilson a lemondást egyelőre nem fogadta el.

Kühlmann államtitkár a béketárgyalásokon

Berlin, december 17. A Wolff-ügynökség arról értesül, hogy Kühlmann államtitkár a béketárgyalásokra Brest-Litovskba utazik.

A delegációk plenáris ülése elmarad

A delegációk albizottságainak ülése

Bécs, december 17.

A magyar delegáció hadügyi albizottsága ma délután 4 órakor Tallán Béla elnöke alatt ülést tartott.

Teleszky János előadó a hadügyi expozé ismertette. Mindenekelőtt a hadsereg díszes fegyvertényeiről emlékezett meg s javasolta, hogy az albizottság a hadvezetői javasolják csodálkozását s elragadtatását fejezze ki és adion örömeinek kifejezést, hogy a magyar csapatok nemzetiségi különbség nélkül a harctereken kiválóan megállották helyüket. Az elismerés hangján szót még Krobotin Sándor volt és Stöger-Steiner mostani hadügyi miniszterről. Részletesen bírálta ezután a hadi közigazgatás intézkedéseit. A hadügyi minisztérium ügyvitelét alaposan áttanulmányozta és konstatálhatja, hogy habár fordultak elő elkerülhetetlen hibák és tévedések, ezek nem az ügyek ellátására hivatott tényezők hibáján mult.

Stöger-Steiner hadügyi miniszter részletesen válaszol a hadügyi albizottságban eddig elhangzott felszólalásokra. Chorin Ferenc dr. felszólalására kijelenti, hogy azok a kimutatások, amelyek a hadsereg által beszerzett iparcikkek Ausztria és Magyarország közötti fősztásáról szólnak, nem teljesek. Ezeket csak most készíti el. Az eddigi megállapítás szerint 21 százalék esik Magyarországra, tehát a magyar ipar megfelelően foglalkoztatva volt. Szerényi felszólalására kijelenti, hogy Ausztriában és Magyarországon a katonai kincstár költségére milyen építkezések történtek, táblázatos kimutatás szól, amelyet ezenel átnyújt s amelyből kitűnik a szükséges adatok. Arra kérdésre, hogy elérkezett-e az ideje, hogy a háborúban elhelyezett csapat-törzseket visszahelyezzék, kijelenti, hogy még

nem érkezett el az ideje, különösen mert nagy szállítási nehézségek vannak e téren.

Szerényi József, Hammersberg László, Madarassy-Beck Gyula báró felszólalása után bizalmas ülés következett, amely után az elnök a tárgyalások folytatását holnap délutánra halasztotta.

A külügyi albizottság

A külügyi albizottság mai ülésén Wekerle Sándor miniszterelnök is megjelent és közölte, hogy a plenáris üléseket most nem tarthatják meg, mert a külügyminiszter elutazik, de az albizottság azért megtartja üléseit. A plenáris üléseket csak január második felében tartják meg.

Czernin gróf a béketárgyalásokra utazik

Bécs, december 17. Czernin Ottokár gróf külügyminiszter szerdán Berlinen át Brest-Litovskba utazik a béketárgyalásokra. Emiatt a delegációk szerdai plenáris ülését sem lehet megtartani.

Színház és művészet

MŰSOR: CSOKONAI-SZÍNHÁZ

KEDD: A szerető. (A)
SZERDA: A szerető. (C)
CSÜTÖRTÖK: Délután: Az ember tragédiája. Bihary Ákos felléptével. Ifjúsági előadás.
CSÜTÖRTÖK: Az ember tragédiája. (A bérlet.)

PÉNTEK: Az ember tragédiája. (B)
SZOMBAT: Délután: Az ember tragédiája. Ifjúsági előadás. Este: Az ember tragédiája. (C)
VASARNAP: Délután: Az ember tragédiája. Este: Az ember tragédiája Bérletszünet.

VIGSZÍNHÁZ

KEDD: Tosca, opera.
SZERDA: Nyiregyházi Ervin hangversenye.
CSÜTÖRTÖK: Művész-est.
PÉNTEK: Lili, operett.
SZOMBAT: Délután: Névtelen asszony, színmű. — Este: Lili, operett.
VASARNAP: Délután: Művész-délután. Este: Lili, operett.

A t. színházi bérlok figyelmébe. A színházi iroda jelenti, hogy technikai okok folytán a Csokonai-színház és a Vigszínház heti műsora változást szenvedett. Az igazgatóság tisztelettel kéri a t. bérloket, hogy az ezuttal meghirdetett bérleteket tartsa szem előtt. — Minden más korábbi bérlet vagy műsor hirdetés ezzel tárgyalanná vált.

Nyiregyházi Ervin hangversenye a debreceni Vigszínházban. (A színházi iroda jelése.) Olyan előkelő, művészi eseményekben gazdag szezonja még sohasem volt Debrecennek, mint aminőt Heltai Jenő szinigazgató most teremtett. Egymást követik a világvárosokat is lábáhozó nagyszabású művészi események a debreceni Vigszínházban. — Swerdström után e héten, szerdán este Nyiregyházi Ervin, az európai hírű zongoravirtuóz tartja hangversenyét. Az ifjú művész neve természetesen lázba hozta Debrecen közönségét is. Nyiregyházi Ervin neve ma már fogalom a zene nagyjai között. Négy éves korában már az angol király előtt játszott. A háboru kitörése Párisban érte, ahol szintén dicsőséget szerzett a magyar zenekultúrának. Diplomáciai közbenjárással bocsátották haza s 1915-ben Berlint ejtette ex-tárisba művészetével. A berlini lapok csak eiragadtatással írnak róla. A „Generalanzeiger” ezt írja: A tizennégy éves Nyiregyházi Ervint ámulattal hallgattuk. Ez a fiatalember a legnagyobb probléma. Már a mult évben, amikor először hallottuk, megállapítottuk, hogy Nyiregyházi Ervin nem csodagyermek,

hanem a legfiatalabb és a legnagyobb mester, aki sokkal idősebb kollégáit is felülmulta. A „Berliner Tagblatt”: Nyiregyházi Ervin, akinek a nevét oly nehezen tudjuk kiejteni, ma egész Berlinben beszéltet magáról. — Az ő bámulatos művészete életet lehel a néma zongorába. Biztossága, bravuros technikája a legnagyobb zongoraművészeket tulszárnyalja. Ennek a kis magyar művésznek a sikere a legnagyobbak sikerét is tulszárnyalja. — Az „Allgemeine Musik-Zeitung” ezt írja: A mai Beethoven-est központjában egy fiatal magyar fiu, Nyiregyházi Ervin állott. A fiatal fenomén csodálatos művészi játéka uralta nagy orchesterünket. Kimondhatjuk, hogy Mozartnak egyetlen tökéletes interpretálója. — Nyiregyházi Ervin hangversenyeire jegyek már válthatók a Vigszínház pénztáránál.

Tosca. (A színházi iroda jelése.) Kedden este a Tosca operát játsszák a Vigszínházban a Csokonai-színházból ismert szereposztással.

„A szerető” a Csokonai-színházban. (A színházi iroda jelése.) Bródy Sándor szenzációs regényes színműve. A szerető, kedden este C), szerdán este A) bérletben kerül előadásra a Csokonai-színházban Greguss Margittal, Somogyi Kálmánnal, Sándor Juliával a főszerepekben.

A legújabb Nordisk-dráma az Apollóban. A kőszívi ember című film Gunnar Tolnaes szereplésének eseményét hozza, e drámának minden egyes jelenete megkapó, Gunnar Tolnaes művészete utolérhetetlen.

Waldemar Psylander szereplése az Urániában. A pánik című bürzedráma szenzációs és érdekfeszítő. Waldemar Psylander nagy szerepei közül talán ebben a drámában játszotta meg szerepei legnagyobbjait. — Pánik ma utoljára van műsoron.

HIREK

A király utazása. Bécsből táviratozzák: A király ma délután háromnegyed öt órakor Olmützből megérkezett és az északi pályaudvarról a külügyminisztériumba hajtatott, ahol Czernin külügyminiszternél tett hosszabb látogatást. Ezután a király Laxenburgba ment, ahol különkiallgatáson fogadta Csernoch János hercegprímást.

A város közgyűlése. A városi tanács mai ülésén állította össze a 21-én tartandó közgyűlés tárgysorozatát, amelyben többek közt szerepel az I. osztályu rendőrkapitányi és egy rendőrbiztosi állás betöltése. Kitiű a közgyűlés a Péterfia-utcai kerületben megüresedett egy, a Hatvan-utcai kerületben megüresedett három törvényhatósági bizottsági tagsági helyre a választásokat. A közigazgatási bizottságban sorrend szerint kilépő 5 tag helyét is betölti a közgyűlés, amely megalakítja az igazoló választmány s az állandó bíráló választmányt. A közgyűlési tárgyak előkészítése érdekében holnap, kedden délután 3 órakor jog- és pénzügyi bizottsági, délben pedig nyugdíjellenőrző bizottsági ülés lesz.

A Debreceni Tanári Kör e hó 16-án, vasárnap, három fontos kérdésben határozott. Madai Pál dr. indítványára kimondotta, hogy a saját intézeti órátöbblet díja óránként 200, a más intézeteken adott óráké 240 korona legyen, a tanári jegyzőt a fentartott tesztet honorálja, minden vizsgadíj kétszeresére emeltessék. Ehhez Révész Lajos indítványára pártolólaz az is kimondatott, hogy a javító vizsgálatokért is tárgyanként 10 korona fizetendő, iskolai célra. Horvay Róbert dr. indítványa kapcsán határozatba ment, hogy a 30 éves szolgálatot vállalt tanárok közül azok, akik 30 évnél tovább szolgálnak, a hosszabb szolgálattal járó lakbér-nyugdíjban részesüljenek. Kardos Albert drnak a hadbavonult tanárjelöltek érdekében benyújtott indítványát teljes egészében elfogadta a kör s ebből kifolyólaz fölkéri az Orsz. Középsik. Tanáregyesület központi igazgatóságát, hogy a közoktatásiügyi kormány utján eszközöljön ki a hadvezetőségtől az alap- és szakvizsgá-

latot tett tanárjelölteknek 2-3 hónapi szabadságot oklevelük megszerzésére, továbbá kérje föl a közoktatási kormányt, hogy ugyancsak a hadbavonult oklevelés tanárjelölteket oklevelők kelte szerint rendes vagy legalább is helyettes tanárokká, megfelelő rangsor számmal nevezze ki.

A népkönyha megnyitása. Szombaton, e hó 15-én nyitották meg a városi népkönyhát. Tekintettel a háborús viszonyokra, minden ünnepség nélkül. Csűrös Ferenc dr. népkönyha-bizottsági elnök megvizsgálta a helyiséget s örömmel állapította meg, hogy a folyosó beüvegezési munkálatai befejeztettek s általában mindent rendben talált. — Sass Béláné társelnöknek, aki a népkönyha megnyitása körül, leküzdve a sok-sok gátló körülményeket, igazán önfeláldozó munkásságot fejtett ki, köszönetét nyilvánította a városi tanács nevében, mely nagy súlyt helyez arra, hogy ez a szociális intézményünk Csapó László szegényügyi biztos ellenőrzése mellett zavartalanul teljesíthesse feladatait.

A jótékony adományairól ismert Mihály Jenő Sass Béláné úrnól 50 koronát adományozott a népkönyha céljaira. Nagy Istvánné pedig egy zacskó tésztát és 2 liter babot adományozott. A közönség figyelméül különösen a természetbeli adományozásokra kértük fel, miután a népkönyha-bizottságnak is nagy nehézségeket okoz az élelmickek beszerzése. Már pedig nincs jótékonyabb cél, mint az iskolás gyermekek, aggodék élelmezése. Az első napon 899 iskolás gyermek érkezett a népkönyhába. Fizetéses ebéd 40 fillér.

Ujabb kölcsönt vesz a föl a város. A közgyűlés tudvalevően a halastavi építkezésekre 1,300,000 korona fölvételét határozta el. A polgármester Budapesten járván, arról értesült a földművelésügyi minisztériumban, hogy az erre vonatkozó közgyűlési határozatot jóváhagyták. A városi tanács ennek alapján megbizta Márk Endre udvari tanácsos polgármestert, hogy kérjen ajánlatokat a pénzintézetektől az összeg folyósítására és pedig úgy, hogy a december 21-én tartandó közgyűlés már foglalkozhassék az ügyvel és dönthessen a kölcsön ügyében.

Az igazságügyi tisztviselők konyhakertészete. Az igazságügyi tisztviselők beszerzési csoportja az epreskerti dűlő 25-30 hold földjét kérte a városi tanácstól zöldségtermelésre. A kért földterület azonban az 1918. évre már bérbe van adva. A tanács más helyen, nem messze a kért területtől, készséggel bocsát földet rendelkezésre a kívánt célra. A tanács a további tárgyalásokkal megbizta Csóka Samu főjegyzőt.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja ezúton tudatja tagjaival, hogy az érkezett köles, rizs és árpagyöngy kiosztását a pénzügyi palota földszint 13. sz. alatt levő helyiségében folyó hó 18-án megkezdte és pedig 18-án 1-400, 19-én 400-800, 20-án 800-1200, 21-én 1200-1800-ig terjedő sorszámmal el látott tagsági igazolványok tulajdonosai között. A kiosztás a tagsági igazolvány felmutatása mellett csakis a kitűzött napokon történik és későbbi jelentkezők figyelembe nem vétetnek. A felsorolt élelmickekre rendelt feletlyán azok tarthatnak igényt, akik hűvelve-ekkel egyáltalán ellátva nincsenek, rizsből a rendelkezésünkre álló csekély mennyiség folytán pedig kizárólag családok és család-fenntartó tisztviselők és alkalmazottak részesülnek. A szétosztási arány a következő: rizsből 4 családtagig fél kiló, azonkívül 1 kiló árpagyöngyből 2 családtagig fél kiló, azon felül 1 kiló, kölesből 2 családtagig 1 kiló, 4 családtagig 1 és fél kiló, azon felül 2 kiló jár. Az árak a következők kilónként: rizs 5 K, a köles 1.50 K, az árpagyöngy 2 K, mely az átvételkor fizetendő. A kiosztás délelőtt 9-től délután 1 óráig történik.

Katonák munkája a gazdáknak. — A Károly Ferenc József-uton (Margit-fürdő) 71. számú alatt levő hadtáp-szekerész műhely a gazdálkodó közönség részére szükséges szerek, gazdasági szerek és eszközök javítását a felhasznált anyagok árának megtérítése fejében eszközli, ha a politikai hatóság bizonylatot ad arról, hogy a javítások más módon, késedelem veszélye nélkül nem eszközölhetők.

Helyreigazítás. Özv. Steinfeld Mihályné úrnő a debreceni katonák özvegyei és árvái alapja javára nem 50, hanem 500 koronát adományozott.

Frank Sándor nőidivat céghez megérkeztek a legújabb szabású bluzok. Piac-utca 42. Telefon 12-56.

Halmágyi divatruházában selyem- és szövetbluzok nagy választékban.

A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. **Legolcsóbb naptár!**

Frank Sándor nőidivat cégnél, Piac-utca 42., selymek, bársonyok nagy választékban. Telefon 12-56.

Szörmeáru különlegességek, saját készítményekben, egyedüli nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végh Gyula szűcsmesternél.

CSAK RÁDIUM SÓBORSZESZT
használjunk test- és egészség-ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12 —
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

Eladó.
E hó folyamán öv. Veres Danielné vendéglője, a város legforgalmasabb helyén, 9 szobából áll, külön épületekkel, szép nagy udvarral, a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen eladatik. Érdeklődni lehet Hajdudorogon, a közéleti árvéggyáznál.

Meghívó.
Az Első Debreceni Gözcukorkagár Részvénytársaság 1917. évi december hó 27-én délben 12 órakor a Debreceni Hitelbank Részvénytársaság helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1.) évi rendes közgyűlést tartja, amelyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság.

A közgyűlés tárgysorozata:
Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és ennek kapcsán az 1915. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése, határozathozata az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.
Figyelmeztetés. Az 1915. évi mérleg a társaság részvényesei által a Debreceni Hitelbank Részvénytársaság üzleti helyiségében a közgyűlést megelőző 8 napon át megtekinthető. (Alapsz. 36. §.)
A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt 5 nappal a közgyűlés előtt a Debreceni Hitelbank Részvénytársaság pénztáránál leteszi. (Alapsz. 13. §.)

Mérleg-számla 1915. december 31-ikével. Vagyon: Ovadékok 50.— K. Épületek 108,598.85 K. Berendezés 144,860.— K. Pénztár 330.20 K. Postatakarékpénztár 200.27 K. Adósok 11,963.22 K. Különbözők 48,850.89 K. Vesztesség 164,724.06 K. Összesen 479,577.49 K. Teher: Részvénytőke 150,000.— K. Előadványok 322,200.— K. Átmeneti tételek 7,377.49 K. Összesen 479,577.49 K. Az igazgatóság. A fenti számlát megvizsgáltuk és annak adatait az üzleti könyvekkel meg-egyezőknek találtuk. A felügyelő bizottság.
Erdmény-számla 1915. december 31-ikével. Nyereség: Biztosítási díjak 400.— K. Munkabérek 1162.89 K. Tisztú fizetések 2400.— K. Kamatszám 5000.— K. Árúszámla 83,324.98 K. Üzleti költségek 331.18 K. 1912 évi vesztesség 72,105.01 K. Összesen 164,724.06 K. Vesztesség: 1913 évi vesztesség 164,724.06 K. Összesen 164,724.06 K. Az igazgatóság. A fenti számlát megvizsgáltuk és annak adatait az üzleti könyvekkel meg-egyezőknek találtuk. A felügyelő bizottság.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szőlő 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Irógép
legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Gyékény
175 kéve eladó. Gözszappangyár, Külső-vásártér 3.

Mackó koma.
Guliver, May Károly utazásai, mindenféle képes mesekönyvek, képeslap, bélyegalbumok, festékdobozok, karácsonyi ajándéknak alkalmas hegedűk, dus választékban legelőnyösebben beszerzhetők Harmathynál, Fűvészkert 14.

Akinek
törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Lapkihordó asszony
jó fizetés mellett felvétetik a kiadóhivatalban.

Manikér
vibrációs szépségápolás, ondulolás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné bőlggyógyász, József kir. herceg-utca 8.sz., a Katona Otthon mellett.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

KARÁCSONYI AJÁNDÉKNAK
alkalmas képes mesés és ifjúsági könyvek, emlékkönyvek, képeslap albumok drámai választékban „CSOKONAI” könyvek és papírkereskedésben Szent Anna-utca 1. sz.

Küldöncnek
12-14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Eladó vagy hasznonbérbe azonnal kiadó: Sámsoni-ut mentén Gerébtelepen, a várnáz mellett, Kondor-utca 3. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb mellékhelyiségekkel ellátott lakást, ló- és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakat, görét stb. Az egész telek drótkerítéssel van körülrítve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.t.-nál, Kossuth-u. 17.

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvételt **1.20 K** darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet **25 K** kg.-ként. Uj dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **Robicsok Adolf, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.**

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti „**BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégy K 2.30, nagy tégy K 4.—, családi tégy K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Póthirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa — a köztemető létesítésére vonatkozólag — a 19498/1917. sz. határozatával kibocsátott »terv-pályázati hirdetés«-t, illetve ennek 3-ik bekezdésében foglalt korlátozást olyképen módosítja, hogy a tervpályázatban nemcsak magyar honos oklevelés építésszek és oklevelés mérnökök, hanem „minden magyar honos építész is” részt vehetnek.
Debrecen, 1917 dec. 13.
A városi tanács.